
SZZ alias „státnice“

a jak na ně?



Před zkouškou

Teď přichází poslední fáze před samotnou státní zkouškou – učení.

Státnice se skládají z několika okruhů a ty znáte dopředu. Naleznete je

na webových stránkách v záložce Informace pro končící ročníky, kde

jsou dále děleny podle toho, zda se jedná o bakalářské studijní

programy nebo navazující (magisterské). Na učení si nechte dostatek

času, všechno se opravdu nenaučíte za jedno odpoledne či večer. 

Než vůbec dojde k samotné přihlášce na státnice, nezapomeňte na jednu

důležitou věc - a tou je kontrola dosažených kreditů za vaše studium. Je

dobré nedívat se jen na celkový počet, ale projít i jednotlivé bloky a v nich

zkontrolovat splněné kredity. 

V harmonogramu studia najdete také všechny ostatní důležité termíny.

Například to, kdy začíná a končí semestr, jak dlouhé bude zkouškové

období nebo v jakém časovém rozmezí budou probíhat státní závěrečné

zkoušky v daném roce. Najdete tu i termíny odevzdání vaší bakalářské

či diplomové práce. Zpravidla to bývá do půlky dubna.

Ve chvíli, kdy máte práci hotovou, je zapotřebí ji vložit v elektronické

podobě (ve formátu PDF) do systému STAG, v tištěné verzi (jedno

vyhotovení v pevných deskách) pak odevzdat na katedru, kde jste práci

psali. Spolu se závěrečnou prací se odevzdávají do STAGu i tzv. teze,

těm se budeme více věnovat níže.

Abyste mohli jít k SZZ, tak musíte mít zapsané SZZ předměty ve STAGu.

Následně se na státnice přihlásíte online. Termín najdete v

Harmonogramu studia na daný rok, kdy chcete státnicovat.
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Teze2.

SVOČ

Tento pojem zní možná dost vědecky, ale vůbec není čeho se děsit. Jedná

se v podstatě o stručný výtah z vaší práce. Tyto teze dostanou členové

komise v týdenním předstihu a připraví si k nim otázky, je proto důležité,

aby v nich byly ty nejdůležitější přínosy a výsledky vaší práce. Vzor, jak

takové teze vypadají, najdete opět v sekci Informace pro končící ročníky.

Teze se odevzdávají v elektronické podobě do STAGu, stejně jako

bakalářská nebo diplomová práce (netisknout). 

Studentská vědecká odborná činnost neboli „svočka“. To je způsob, jak

si vlastně tak trochu vyzkoušet obhajobu bakalářské nebo diplomové

práce nanečisto. Svočka totiž slouží k tomu, abyste přednesli komisi

výsledky své práce, získali k nim zpětnou vazbu a připravili se na

případné dotazy u SZZ. Zároveň máte i možnost případně předělat svou

prezentaci dle připomínek. Účast na SVOČ se navíc objeví i ve vašem

posudku k BP či DP, a to bývá komisí hodnoceno kladně. Bonus navrch

je to, že když vaše prezentace bude opravdu dobrá, můžete dokonce

něco vyhrát. Termíny přihlášek ke SVOČ a odevzdání příspěvku najdete

opět v Harmonogramu daného akademického roku.
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Samotné státnice

Na závěr pár doporučení. Nervozita je všudypřítomná, a pokud to jen

trochu půjde, zkuste se uklidnit. Skvěle funguje vědomé a hluboké

dýchání. Může pomoci i to, pokud si s sebou vezmete talisman.

Dostane vás do psychické pohody a uklidní vás. Další rada zní –

najezte se. Nemusíte spořádat oběd o čtyřech chodech, ale zkuste

sníst alespoň něco lehkého a malého, ať vám při zkoušení nekručí v

břiše. O komisi se bát nemusíte, občerstvení pro ně zajišťuje fakulta. 

den 

Je to tady, den D. Úspěšně jste se přihlásili ke státnicím, práci i teze

máte odevzdané a nastává samotný den zkoušky. Státnice na

Ekonomické fakultě JU probíhají ústní formou. S tímto způsobem

zkoušení jste se během studia již několikrát setkali, což vám může

přinést alespoň trošku klidu do duše. Na zkoušku čekáte před

místností, kde následně probíhá samotné zkoušení, tak jak to znáte ze

všech ostatních zkoušek na fakultě. Zkouší vás komise, která se skládá

z odborníků v daném oboru. Státnice jsou děleny do jednotlivých

zkoušek, u Bc. státnic trvá zkoušení 30 minut, u Ing. trvá zkoušení 20

minut. Nedílnou součástí zkoušky je samozřejmě obhajoba vaší

bakalářské nebo diplomové práce, ke které vám oponent dal své

připomínky. K samotné obhajobě se dostaneme podrobněji níže.
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Připomínky oponenta

Obhajoba závěrečné práce 

Jak již bylo zmíněno, oponent vaší práce má k vaší práci většinou otázky

nebo připomínky. Nebojte se, znáte je předem a máte tak možnost si

odpovědi důkladně promyslet. Toto je zcela běžná situace, tudíž jsou

panika a zmatkování naprosto zbytečné. 

K úspěšnému obhájení bakalářské nebo diplomové práce je nezbytná

prezentace. Ta by ideálně měla být vytvořena v programu PowerPoint,

může mít i PDF podobu.

Prezentace Vaší bakalářské/diplomové práce by měla obsahovat

následující body:

téma a cíl/e práce

hypotézy (pokud jsou)

metodika

nejdůležitější zjištění – závěry, doporučení. 

Pracovat v jiných programech se nedoporučuje, jelikož nemusí

fungovat. I technika ale může někdy selhat, pokud si chcete být

opravdu jistí, můžete si přinést prezentaci ve vytištěné podobě.
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U Bc. státnic je prezentace v délce 15 minut a na ní navazuje rozprava v
délce 15 minut. U Ing. státnic je prezentace v délce 20 minut a na ní

navazuje rozprava v délce 20 minut. Na jednotlivé snímky proto

vkládejte jen to nejdůležitější. Měli byste obsáhnout cíle vaší práce,

použitou metodiku, závěry a vaše doporučení. Pokud chcete mít v
obhajobě i grafy, ale nevejdou se vám do samotné prezentace, můžete

je vytisknout a rozdat členům komise. 

Dbejte na to, aby prezentace měla patřičnou formální úpravu. Nejsou

vhodné žádné divoké animace nebo přechody. Doporučená velikost

písma je minimálně 20, nevolte žádný nečitelný font. Zamyslete se i

nad vhodným pozadím a barvou písma, kterou posléze použijete. Vaše

prezentace by totiž měla být čitelná i z druhého konce místnosti.

Neopomeňte se na začátku představit a v závěru poděkovat za

pozornost. 



Jak se ke státnicím obléci

Pánové to v tomto případě mají rozhodně jednodušší. Pro ně je

nejvhodnější variantou oblek a je na nich, zda světlý nebo tmavý. Tmavý

oblek působí více společensky. K obleku by pak měli muži zvolit vhodnou

košili a doplňky. Doplňky se rozumí vhodně zvolená kravata, kapesníček

či pásek.

U dam je zvolený outfit větším oříškem. Ženy mohou zvolit kostýmový

komplet, a to jak klasický, tak kalhotový. Dalšími variantami jsou

společenské šaty či sukně s halenkou, případně sakem. Šaty by neměly

mít příliš hluboký výstřih a rozhodně by to neměly být ty, ve kterých

běžně chodíte na maturitní plesy. Sukně i šaty by měly mít přiměřenou

délku, ideálně ke kolenům. K takovému outfitu zvolte i formálnější

obuv. Lodičky by měly mít uzavřenou špičku a jejich podpatek by měl

být spíš nižší. Pokud boty na podpatku nenosíte, můžete zvolit

elegantnější verzi balerín. Líčení i účes volte rovněž ve formální

podobě, výstřednosti si nechte na následné oslavy.
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Věříme, že všichni uspějete. Po úspěšném absolvování se můžete hned

na místě přihlásit u paní sekretářky k promocím (za poplatek 1000,-).

Na tuto situaci vůbec nemyslete. Pokud zrovna nebudete mít v hlavě

jen černo, tak to zvládnete. Přece jste se připravovali a ze všech

předmětů jste složili dílčí zkoušku. 

Pokud by tato skutečnost opravdu nastala a vám se závěrečná zkouška

nepovedla, nevzdávejte to. Máte totiž ještě jeden pokus. Ten může být

nejdříve za 3 měsíce od konání prvního pokusu. Máte tak dost času se

připravit a doučit to, co se poprvé nepodařilo. Zkoušku pak už

opakujete pouze z toho, co se vám nepovedlo. 

Může se stát, že neuspěJU?

A co když uspěJU (promoce)

Držíme vám všem palce a uvidíme se u státnic.

Nezapomeňte: #spolecneaEFektivne.
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